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Negyed érre , , . .

Hirdetések és nyílttéri késiemének a lap résiére 
jutányos éren Tétetnek föl.

Sérmentetlen levelek nem fegadtateak el.

Kéairatek risssa nem adatnak.

Megjelenik minden vasárnap reggel.

SZERKESZTŐSÉ® ÉS KIADÓHIVATAL :

Tary Endre ügyvéd saját házánál.

Megválasztották Szilágyi Ferencet , a vásártéri gőzmalmot, hogy konkurreneét
a község megszüntesse, magán dolog, üzleti dolog, 

cégnél vásárolja nincs köze hozzá senkinek. De & malom 
állítólag olcsóbban, mint másutt, pedig nem szerkezetét kivitték Tömörkényre, ott mal­
is szólva a minőségben lehető különbségről, mot állítottak e címen adófizetők lettek és 
mások számlájának szakértő vizsgálását a cég Tömörkény elválván, a mindszentén képviselő 
tagjai soha sem mulasztották el, mig a saját Haasz Juda Tömörkényen is képviselőnek 
számláikat szakértő soha sem látta. Tenné- választatott és hogy a tömörkényi népet le- 
sxetes tehát, hogy minden építkezésnek lehe­
tőleg házilag kell kezeltetni, mert átalány­
ban megeshetnék, hogy a vállalkozó nem 
a Haasz és Schönfeld cégtől venne anyagot, 
a mi mégis pár száz forint forgalom hiányt 
szülne az üzletben. No meg hát az esküdt- 
biró testvére mészáruló, tehát attól meg 
meszet kell venni és meg is lehet benne 
hízni teljesen, hogy kiadja a rendelvény 
szerinti mennyiséget, miután azt nem ellen­
őrzi senki.

Konkurrentia hatalma. esküdtbirónak, mert ez hálából 
épületfa szükségletétMinden üzletember arra törekszik, hogy 

minél kevesebb legyen a konkurrentia és 
minél inkább magnehezitessék a pályatársak 
üzleti képessége. Sokan tönkre mennek a 
küzdelemben, sokan elvesztik vagyonukat, 
hitelüket, sőt néha becsületüket is, a nagy 
közönség azonban minden konkurrentiá»*ak 
csak örül, mert előnyére szolgál, de hogy 
valaki éppen a nagyközönséget használja 
fel arra, hogy üzletének minden konkurren- 
tiáját megnehezítse, az csak Mindszenten 
történhetik meg, hol ez idő szerint a Haasz 
és Schönfeld cég uralma biztosítva van, 
miután a nagyközönség bizalma a cég két 
tagját Haasz Judát és Schönfeld Mártont 
nemcsak képviselőnek választotta, hanem 
részükre a többséget is biztosította, sőt még 
az elöljáróságot is hozzájuk választotta.

Egy berendezett gőzmalom jó üzlet 
lehet megfelelő konkurrertiával és kitűnő 
konkurrentia nélkül, mert igy még azt is 
meg lehet tenni, hogy csak annak őröl, a 
kinek akar, de a fakereskedés sem megve­
tendő, a röfös- és füszerkereskedés is jó, a 
koresmárosság meg épen kitűnő, ha gyenge 
a konkurrentia és mindezen üzletágak a 
Haasz és Schönfeld cég által gyakoroltat­
ván, nagyon természetes, hogy alig van a 
község beléletében egy mozzanat, ami üzle­
tüket nem érintené és dicséretükre legyen 
mondva, elég jó üzlet emberek, hogy por­
tékáik kelendőségét minden irányban biz­
tosítsák.

kötelezze — minél jobban járjon a malomba 
őrölni — rajta van, hogy Tömörkény a 
vagyon elkülönítésnél minél jobban jöjjön 
ki. Az ö érdeme, hogy Tömörkény magas 
igényeket támaszt Mindsient ellen és az ö 
érdeme, hogy a mindszenti képviselő testü­
let még olyan magas igényeket is szentesit, 
mert az egész képviselő testület sarkon 
fordul meg egyszerű intésére. Minek is 
törődne Mindszenttel, mikor itt a malom 
konkurrentia nélkül áll, Tömörkényen pedig 
a malomnak a csanyi malom nagy kon- 
kurrense ? !

Az újvilág kertből elkerített mészáros 
bódé helyéből vissza kellett egy jó részt 
csatolni a kerthez, mert az jó lesz talán 
valaminek, tulajdonkép pedig azért, hogy ha 
a mészáros bódéval a piactéren még nagyobb 
térség adatott volna, úgy a Haasz és Schönfeld 
céget az a veszedelem éri vala, hogy ott vala­
melyik fakereskedő mert volna telepet csinálni, 
ez pedig a piactéren éppen nem lett volna 
kedves konkurrencia, az nem is számit, hogy 
a község évenként 50—60 írttal vagy több 
jövedelmet kapót volna a nélkül, hogy a 
meglévő újvilágot érintette volna. Az a 
Haasz és Schönfeld cég firmája alatt működő 
képviselő testületnek mindegy.

Néhány évvel ezelőtt megvette a

Elhelyezvén igy jól a malom szerke­
zetet és biztosítván jövőjét Mindszent község 
kárával, az épülettel is csak kellett valamit 
csinálni.

Kapóra jött, hogy a 48-as körnek 
helyiség kellett, tehát átalakították a malom 
házat vendéglővé és jutányesan (?) előbb 
160 frí, utóbb 180 frt évi bérért a körnek 
bérbe adták, mikor pedig még 200 forintra 
akarták emelni a bért és a mellett a körrel
is kisiámithatlan szeszélyeik szerint akartak 
bánni kör a helyiséget ott hagyta, ezért 
nem jó már most a 48-as kör és hogy a 

cég helyiség üres ne legyen, uj kört alakítottak,

■ —
' e eszmémmel foglalkozni s az első szakad vasár- nőm alatt szorongattam a regényemet, Melyből 

nap délután hozzá lógtam. A eim csak meglett sok vajúdás és fej kaparás után másfél fejezet 
volna hamaresan, de a kérdés nagy gondokat elkészült, 
okozott.

* YJLRCJL^
ÉN — MEG — Ö. Az állomáson kocsi várt reám, mely óriási 

Már épper, megtaláltam a helyes gondola- sebesen röpített kedves ségoremhos. 
tót, mikor a cselédlány éktelen rikácsoló, durvaA „MINDSZENTI LAP- eredeti tárcájt.

Irta: Hegyeshalmy. Késő este volt mikor oda érkeztem. Az 
hangon elketdett ablakom alatt íaekelni. Ide- 8reg„k „agyen „,ireaen fogadtak. E, mikor -ár 
gesen ugrottam fel. Ez mégis borzasztó ! B e* 
csaptam az ablakot és ismét munkához láttam.
De éppen ekkor a takaritóném jött be savanyú 
pofával — jelenti, hogy a vasalódé® tiz ing 
helyett csak hatot, hat zsebkendő helyett 12 
drbot hozott haza. Ez rettenetes, itt nem lehet

Egy két nap óta szokatlanul rosszul érez­
tem magam. Semmi sem állt a kezemkor-, ha 
lefeküdtem, ha felkeltem, mindig valami elége­
detlenséget érestem. S magam sem tudtam, hogy 
mi bajom.

ölelgetés és csókolódsás kézben az ajtóig elér­
tem, kézen fogott nagynéném.

— Gyere csak, had mutassalak be . . .
— Kinek ?
— Kinek ? Furcsa, kát az Ilonkának. Hies 

még úgy sem ismered.
— Ki as ?

Nagyon féltem, hogy megbolondulok, mert 
gondolatmenetem mindig visszatért egy kis barna 
leány szomorú tragoediójához, melyet már vagy 
pár hónapja olvastam, mint egyszerű tárcacik­
ket, de azóta fantáziám annyira kiszínezte» 
hogy akár tiz kötetes regényt lehetett volna 
belőle írni.

dolgozni, az ember közel van a megőrülésliex.
Iszonyú mérgemben úgy az ágyba vágtam ma­
gam, hogy a fejem majd kificamodott helyéből.

Estéiig törtem a fejem, hogy mit csinál- gze> ’ÍY van a*» ^a ^ét év óta new is nézel
jak. Este megállapodásra jutottam. Másnap be- felénk. Ilonka árva leány, sógorod a gyámja, 
adtam a kérvényemet egy havi szabadság vé ^ l&kik nálunk, 
gett, s falura megyek egyik sógoromhoz, ki már | 
régebben meghívott.

— Talán még nem is tudod ? Persze, per-

Akkorra már Ilonka is előkerült; mond­
hatom gyönyörű szép kis leány volt.

Már egy pár verset is áldoztam a barna 
kis lány szellőmének, de nem használt semmit; 
végre az orvosommal beszéltem.

— Tudja mit ? — felelt az orvos — Ír­
jon ebbél a themából egy regényt, akkor meg­
szabadul a gondolattól.

Igen, regény I az kell nekem /
Vettem vagy őtven iv papirost, mert ha 

nines túlságos sok helyem, nem tudek írni e

Erősen megdobbant a szivem. Kevés ost­
romot kezdettem ellene a vacsoránál, de fájda-

Másnap csakugyan be is adtam a kérvé­
nyemet ; ez május utolsó felében volt. De sem­
mit sem lehet oly nehezen kapni, mint szabad- lommal tapasztaltam, hogy nagy a hiba. Nagyon 
ságot. En igy bizon csak augusztus utolján utaz­
tam el.

tartózkodó volt velem szemben. Hanem azért
nem nyomhattam el a gondolatot, milyen taka­
ros kis menyecske lenne belőle.

Másnap reggel a munkához fogtam.
Azzal a kedves érzettel ültem a vonatra, 

hogy egy hónapig nem látom a várost. A hó-
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— Kossuth Ferenc, kőrútjába,
melyet október hóban szándékozik 
gezni
h.-m.-vásárhelyi vonalat is befoglalja. Na­
gy™ természetes, hogy e kőrútjában Helfy 
Ignác képviselő ur is vele lesz és igy több 
mint bizonyos, hogy a jővö hóban kettős 
< römben részesül a szegvári kerület. Szin- 
ről-ssinre láthatja, tisztelheti és üdvözöl­
heti Kossuth apánk édes fiát és vele együtt 
kerületünk nagyra becsült országgyűlési 
képviselőjét. Mi pedig csak kedves köte­
lességet teljesítünk, mikor e körülményre 
felhívjuk az összes lakosság figyelmét.

— Pártgyttlés les* ma délután az „Új- 
Világiban Sima Ferenc orsz.-gy. képviselő u 
elnöklete alatt, melynek tárgya : Helfy Igná 
képviselő urnák a kerületbe meghívása lenne. 
Ugy látszik azonban, hogy osak be- és felava- 
tottakat látják ott szívesen, mert még mi is 
csak kézalatt és szívességből kaptunk, nem is 
meghívást, csak értesítést a pártgyülés tartásáról.

— A vármegyei virilisek névjegy­
zékére vonatkozólag a vármegye alispánjától 
a következő hirdetményt vettük : Értesítem a 
törvényhatóság közönségét, hogy a vármegyei 
legtöbb adót fizetők névjegyzékét, kösbejött 
akadályok miatt, mai napon a közszemle alól 
bevontam s annak későbbi uj határidőben tör­
ténő közszemlére kitétele iránt utólagosan fo­
gok intézkedni. Ehhez képest a vármegyei iga­
zoló választmánynak 9044/894. szám alatt ki- 
boceájtett hirdetményemmel folyó hó 17-én 
kezdödöleg megállapított üléseit is elnapolom s 
a később megtartandó ülések idejét, hirdetmé­
nyek mtján hozom köztudomásra. Dr. Cioatricis 
Lajos mk. h. alispán.

— Főispán beiktatás. Csongrádvárme­
gye ujonan kinevezett főispánját Vad'iay Andort 
— mint értesülünk — Szentes városa és a me­
gye kosö^~fg- az október 8-ra tervezett bevo 
nuláaa alkalmával nagyobb szabású ovatiokban 
szándékozik részesíteni, miután még a várme­
gyei ellenzék körében is azt vélik és remény­
ük, hogy az uj főispán, a megye eddig sok 
irányban kifogásolt közigazgatását a helyes 
mederbe terelni s az eddig kiélesitett ellenté­
teket kiegyeztetni akarja. Igaz, hogy e remény 
kecsegtette a vármegye vezérférfUit Zsilinszky 
és Tallián főispánok kinevezése és fogadtatása 
alkalmával is, mégis sürü egymásutánban kö-

vé-
mmt értesülünk a szentes-
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szemben a kevesebbet ígérő Mészáros Lajosnak 
adatott át névszerinti szavazással és az előké­
szített közgyűlés majdnem egyhangú szavaza­
tával.

2. Lőwy Ede megválasztott községi állat­
orvos oklevelei és azon körülmény, hogy állá­
sát már el is foglalta, örvendetes tudomásul 
vétetett.

3. A tiszántúli járás szolgabirósága értek­
eit! a községet, miszerint a vármegye alispánja 
az adófökönyvek lezárása körül felmerülő költ­
ségek fedezése céljából a Lavicska Pál jegyző 
részére megállapított 1200 frt kártalanítási Ösz- 
szeg letartását megrendeli, tudemásul vétetett. 
Ezzel kapcsolatban azonban Konc Lajos jegyző 
előterjesztésére beleegyezett a képviselőtestület 
abba is, hogy az adóügyek vezetésére az elöljá­
róság, még egy külön írnokát alkalmazhasson.

4. Ugyancsak a szolgabiróság megküldi a 
vármegyei tüzrendészeti szabályrendeletet, mely 
tudomásul vétetett s irattárba tétetett.

6. Tary Endre ügyvéd már közölt jelen­
tésén, mint valami lényegtelen dolgon átsiklott 
a közgyűlés megint azzal, hogy a bemutatott 
betétivben foglalt 297 frt 80 krt az „önsegélyző 
Szövetkezeténél fölmondani és a pénzt bevé­
telezni rendelte.

6. Tömörkény község azon ajánlatát, melyet 
mint véglegeset terjesztett a közgyűlés elé, hogy 
35.000 frt készpénz és a területen lévő ingatla­
nokkal minden teher nélkül leendő kielégítést 
elfogadja. — A képviselőtestület nem fogadta el, 
hanem megmaradt előbbi álláspontja mellett, 
mely 10.000 írttal kevesebb a tömörkényiek 
ajánlatánál.

7. A szolgabiróság a jövő 1895. évre érvé­
nyes virilisek névjegyzékét megkttldvén, tudo­
másul vétetett.

8. Zsori Jáuesné tüzkárosult részére a sze­
gény-pénztárból 50 trt segély szavaztatott meg.

9. Altver Bernát egy iskolahelyiség lak­
béréért, Hevesi István szegvári lakos pedig 
valami szőlő dézsma váltság visszafizetéséért 
perelvén be a községet a szentesi kir. járásbíró­
ság előtt. Mindkét ügyben Soos Pál vármegyei 
tiszti ügyész bízatott meg a község képvise­
letével.

10. Kis Róza óvónő ovoda helyiség és 
segélydijának 200 forintra emelésére irányzott 
kérelmével elutasittatoti.

11. Lázár Istvánnak az aranyos szék haszon­
béréből elengedés iránti kérelme elutasittatott. 
Mire a képviselők is elfogyván, a gyűlés véget ért,

— Például engem.
— Ha jobban ismerném, nem mondom

— Nem lehet. E< igaz történet. Csak tör­
ténelmi hűség rovására lehetne változtatni rajta.

— Tehát ilyen siralmas esetek is vannak hogy nem.
Valami tüzes szikra lopódzott szivembe.
— Ea én ugyanesak megtudnám becsülni —

a világon ?
— Legtöbb leány ilyen, csak asért megy 

férjhez, hogy hátra köthesse a fejét. szóltam.
Ijedten nézett ráas.
— Csak nem vette komolyan, amit az 

előbb mondottam ?
— De komolyan. J^n első pillanattól na­

gyon szeretem kedves magáoskát.
Egy szót sem szólt, csak lehajtotta a fe­

jét. Hirtelen felugrottam és egy eeóket kom- 
mandiroztam ajkára. Elhalványodott e ijedten 
elszökött a kertből.

Az ebédre sem tudták előoealogatni, azt 
mondta : feje fáj.

— Ezen oknál fogva csak másnap talál­
koztam vele — de milyen borzasztó veit.

— Mi lesz válasz a tegnapira ? — kér­
deztem aovárgó vágygyal.

Csak ráborult az asztalra és sirt.
— Az Istenért, mi baja ?
— Ne gúnyoljon hiába ! Tréfát üs velem 

vallomásával.
— Komolyan mondtam tegnap. Nos ugy-e, 

hogy ez .. e .. r .. e .. t magánéba is engem V

(De nem ugy értem ám én, hogy kötéllel 
vagy spagittal lekötik a fejét hátra — nem — 
oh nem.)

— Ne én nem mennék, csak olyanbez, 
megyek akit szeretek és a kiről tudom, hogy 
jó ember.

— Azt nem lehet előre kitudni.
— Dehogy nem. Például önről tudom, hogy 

nagyon jó ember.
— Honnan ?
— A nagynénje igen sok szépet beszélt 

önről tegnap este.
— Oh a kedves nagynéném igen kegyes, 

azt hiszem fele sem igaz. (Sok homok van benne.)
— Miért vonja le a saját érdemeit ?
— Mert nincsenek.
— Önt ugy ismerem, mint igazi férfit. 

Fájdalom, ilyen nagyon kevés van.
— Férjet abból a kevésből kell választani.
— Választok is.
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házukba vitték, vendéglőt nyitottak, de a 
vendéglős ott hagyta őket. Kell-e már most 
nagyobb baj, mint hogy Dobos vegye ki 
az uj világot a Haasz és Schönfeld cég 
kérlelhetlen ellenfele s az ö házukkal szem­
ben, mikor mindenki tudja, hogy a jó ital 
és megfelelő bánásmód agyonüti a most 
üres ház vendéglői értékét ? Nem, ezt nem 
volt szabad megengedni. Inkább le kellett 
játszatni egy árverési komédiát a községgel 
és nem is tekintve azt az egy-két forint 
kttlönbségget, a mivel kevesebbet kap a 
község a helyiségért, tünkre kellett tenni a 
költség hitelt érdemlőségét és megbízhatóságát 
az egyedül törvényes és hozzáférhetlen nyílt 
árverések tekintetében, hogy majd egyszer 
csak adandó alkalommal a cég vagy vala­
melyik bentfentese jó üzletet csinálhasson 
konkurrentia híján, a malom házból lett 
korcsma helyiség tulajdonosai pedig leg­
alább is reményüket nem adják fel a ház 
értékesítését illetőleg.

Sokszor hallottuk megemliteii, hogy 
azóta vannak csak szép ménlovak a köz­
ségben, mióta Haasz volt kiküldve méne­
kért, pedig még bele is Íratta a költség 
számlába, hogy ö napidijt nem vett igénybe. 
Igaz, hogy nemes mén volt az idén külö­
nösen a „furio«o,M de ha előbb a község 
áldozta volna a méntartdsi költséget, mint 
azt Haasz fölajánlotta, már előbb is bizo­
nyára szebb méneket kaphatott volna, hogy 
pedig Haasz ur miért volt ilyen áldozatkész a 
községéből, annak egyszerű magyarázatát meg 
találja, a ki tudja, hogy a malomnál 8—10, 
vagy talán több nevelő kancája van, melye­
ket drága magán ménekkel fedeztettek, miután 
a községben volt állami méneket nem tar­
tották elég jónak.

Szép és nemes a közérdek és közügyek 
melletti küzdelem, de csak addig és akkor, 
ha a küzdelmek csaknem mindenikóböl az 
önérdek lólába nem kandikál ki, de sajnos, 
e lóláb nagyon is vastagon kilátszik a 
Haasz és Schönfeld cég által vezetett kőz- 
Ügyek intézésénél, mindaddig, mig a letiport 
jogrend a maga helyét meg nem követeli 
és „ne továbbw-ot nem kiált a bitorlóknak.

Községi közgyűlés.
(Folytatás.)

1. Az „Uj-Világu vendéglői helyiségei 
Dobos István 452 frt évi haszonbér Ígéretével

A lugasban telepedtem le, egész bele me­
rültem thémámba. Már-már elraboltattam a szép 
barna kis leányt a rablókkal, mikor egy ara­
nyos kedves női hang megszólalt mellettem :

— Nem zavarom ? — kérdé félve.
Feltekintettem, Uenka állt előttem, kézi 

munkával kezében.
— Oh kérem, dehogy 1 — siettem vála-

szólni.
Leült velem szembe.
— Csak folytassa, kérem! Csak azért za­

vartam, mert délelőtt mindig itt szoktam dol- 
goani.

— Nagyén szép hely ez, kellemes itt Írni. 
— De igazán, Ön eljön sógorához vakáci­

ózni és ide is munkát hoz magával.
— Oh kérem, ez nem munka, ez mulatság. 
— Mi az ?
— Egy regény.
— Regény ? Tehát ön is iró ?
— Csak újdondász.
— Mondja el kérem a regény tárgyát.
Elmondtam, őszintén megkönyezte a szép 

barna leány sorsát. Azután kérdé :
— Nem lehetne megváltoztatni a végét, 

hogy a szegény leány szerelmében ne lenne 
csalódott s végre pedig, hogy életének hóhéra 
ne legyen ? 1



Tudvalevő dolog, hogy Haasz és Schönfeld cég 
parancs szava szerint intézkedő közgyűlés nem 
mulasztja el fölhasználni minden alkalmat arra, 
hogy a kik csak rémi tevékenységet is fejtettek 
ki a közgyűlés jelenlegi többségének összehozá­
sában, a hálás közgyűlés által különféle elisme­
résben, néha még anyagi támogatásban is résse- 
sittetnek a község pénztárából. Ilyen volt a többi 
között (mert van ám elegendő) a Pap Mihály 
kapitány urnák megszavazott BO frt tiszteletdij 
is, melynek története ez. A községi szegények 
ellátása szabályrendelet szerint az esküdtkiró 
teendői közé van beosztva, szért azonban semmi 
külön díj sem jár és igy arról az esködtbiró le 
sem mondhatott, hanem még abban az időben, 
mikor a közpénztárt az esküdtbiró kezelte az a 
gyakorlat fejlődött ki, hogy egy értelmes, a 
község támogatását igényelni jogosított, de hát 
a koldusok közé még sem való egyént bízott meg 
az elöljáróság azzal, hogy a községi szegények 
ellátását és gondozását eszközölje, hetenkint 
fizesse stb. és ezért egy évre 50 forint, vagyis 
hetenkint 1 frtot a maga részére is kapott Ez 
az 50 frt az, miről Szilágyi Ferenc lemondott, 
hogy neve a koldusok közt ne szerepeljen és ez az 
50 frt az, mit mint tiszteletdijat Pap Mihálynak 
akart juttatni a közgyűlés. Most úgy értesülünk, 
hogy e fatális helyzeten úgy akar segíteni az 
elöljáróság, hogy megteszi a kapitány urat egy- 
szeésmint koldushirónak — a mihez ugyan joga 
nincs — és a szegény pénztárból adja ki az 50 
frtot Pap Mihálynak, úgy mint a többi koldusok­
nak. No hát igy talán még ha a belügyminiszter 
elé kerülne is e kérdés, nem lenne nagy hiba, 
mert végtére is az elöljáróság van hivatva meg 
birálni, kik azok a községi szegények, a kik a 
község segélyét és támogatását igénybe venni 
jogositvák és ha az elöljáróság ilyen segélyre 
szerűit szegénynek találja és a szegénypénztárból 
segélyezi a kapitány urat, még talán nekünk sem 
lesz ellene kifogásunk, legalább annyi különle­
gesség között, mit eddig megértünk Mindszenten 
nyilván ez lesz az egyedüli a maga nemében f 
melynek az országban aligha akad párja.

kedélyű, szorgalmas munkás és lelkiismeretes 
jegyzőnktöi, de másrészről szívből örülnénk, ha 
ezáltal előmenetele és talán jövője jobban biz­
tosítva lesz, mint az a mi szegénységünktől ez 
idő szerint kitelhetik, minélfogva csak köteles­
séget teljesítünk, ha a csanyi polgárságnak 
megválasztását a legőszintébben ajánljuk.

— Uj telekkönyvi betétek szerkesztése 
tárgyában & szegedi kir. törvényszék közhírré 
teszi, hogy az idevonatkozó munkálatok Kistelek 
és felső Pusztaszer határára nézve elkészült,

vetkeztek a főispán változások ; de hát csak 
természetes, ha az ellenzék nem mond le a 
reményről, hogy végre is küzdelme eredményre 
vezet, ügy tudjuk, hogy az aj főispán székvá- 

Szentesen fog állandóan megtelepedni, mi

>a,
vé-
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ha egyúttal azt is jelenti, hogy az uj főispán 
a megye és különösen Szentes városa nyiivá- 

tórsadalmi életében is részt akar venni és

ía-
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működését nem egyesek informatioi, hanem sa­
ját személyes tapasztalataira alapítja — azt 
hisszük, hogy feladatát képes is lesz megöl 
dani.

tői
in-
öl-

minélfogva felhívja az érdekeltek figyelmét arra, 
— Beiratások a községi tiépisko'áknál hogy 1. Mindaiok, akik az 1886. évi XXYX. t.-c.

f. szeptember 17-én kezdődnek, a tanítás pedig 15. és 17. § ai alapján — ide értve e § oknak
szept. 24-én kezdődik. Felhívjuk rá a szülők és az 1889. XXXVili. t.-c. 5. és 6. §-uibau foglalt
gyámok figyelmét azzal, hegy a l eiratások az kiegészítéseit is, — valamint az 1889. XXXVIII.
iskola helyiségekben az illető tanító urak és t.-c. 7. §-a alapján eszközölt bejegyzések érvény-
t&nitónők által rendes iskolai órák alatt esz- telenségét kimutatják, e végből törlési kerese­

tüket, azok pedig, akik valamely teher-tétel-át- 
vitelének az 1886. XXIX. t.-c. 22.§-a, illetve az 
1889. XXXVIIL t.-c. 15. § a alapján való mellö-
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közöltéinek.lác
— Hymen. Vitos János községi tani!ónk 

nőül vette Kollmann Irma kisasszonyt, ki az 
itten már 4 év óta fennálló magán jellegű leány ! zést megtámadui kívánják, e végből keresőtöket 
nevelő intézetben mint nevelőnő, már több iz- hat hónap alatt, vagyis az 1895. évi március hó 
ben — » sí ülök és tanügyi arátok legos? intébb 31 dk napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz 
megelégedésére — működött és ez úttal is a 
szülök igazi örömére a kisintézet vezetésére vál­
lalkozott. Boldogságot kívánunk az uj házas­
párnak 8 Örömünkre szolgál, úgy leánynevelés nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem 
érdekében, mint hogy társadalmi életünk egy szolgákat; 2. hogy mindazok, a kik az 1886. 
kitünően képzet nő taggal szaporodott. XXIX. t.-c. 15. és 18. § ai eseteiben — ide értve az

ne. ’
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nyújtsák bt, mert ezen meg nem hosszabbítható 
záros határidő eltelte után indított k; resotük

J-
tól

annak a harmadik személynek, aki időközbena
fi
itt
lói

utóbbi szakasznak az 1889. XXXVIII. t.-c. 5. ésör- — Vármegye közgyűlés — mint, érte­
sülünk — október hó 9-én, az uj főispán beikta­
tásával veszi kezdetét s egyúttal elintézi az 
eddig fölszaporodott közigazgatási teendőket.

— Ssölőszttret. Értesülésünk szerint szep­
tember 18-ik napjára határozatott el az elöl­
járóság által. Nem sok, de úgy látszik, jó lesz 
az idei termés, mert a szőlő a folytonos me- 
logség és szárazsággal nem fejlődhetetett ugyan, 
de megérett — ha erővel is.

— Jegyző választás lesz Csany közsé­
gében e hó 23-án, miután & jegyző állása Papp 
Ödön volt jegyző halála folytán megüresedett. 
Úgy értesülünk azonban, hogy a osanyi polgár­
ság a választás elhalasztását kívánja, a mi alig 
lesz kivihető, hacsak a jó csanyiak a jegyzői 
teendők felelőség melletti elvégzéséről egyébként 
habár ideiglenesen is, nem gondoskodnak. Úgy 
értesülünk, hogy Konc Lajos, mindszenti II. 
jegyző is pályázott ezen állásra. Nagyon sajnál­
nánk, ha megválasztása által megfosztana ben­
nünket Csany községe a már megszokott, jó

6 §-aiban foglalt kiegészítéseit is — a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyeztetése ellené­
ben ellentmondással élni kívánnak, írásbeli el­
lentmondásukat 6 hónap alatt, vagyis az 1895. évi 
március hó 31. napjáig bezárólag benyújtsák, meri 

nem hosszabbítható záros határidő

fo-
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letelte urán ellentmondásuk többé figyelembe 
vétetni nem fog ; 3. bogy mindazok, akik a fen­
tebbi 1. és 2. pontban körülirt eseteken kívül 
a betétek tartalma által előbb nyert nyilváu- 
konyvi jogaikat bármely irány:-an sértve vélik, 

tekintetbeni felszólamlásukat tartalmazó kér-
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vényöket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, 
vagyis az 1895 évi március 31-ik napjáig bezárólag — A szabadságharc arcképcsarnoka.
nyújtsák be, mert ezen meg nem hoszszabbitható Grróf Kreith Béla a fővárosi 1848 —49 iki mu- 
?áros határidő elmúlta után a betétek tartalmát, zeum igazgatója, 100,000 képet nyomatott az 
csak a törvény rendes utján és csak az időköz- iskolákba leendő ezétoszthatás végett. E képek 
ben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik a szabadságharc dicsőséges momentumáit és e 
személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják korszak jelesseinek arcképeit ábrázolják. A 
meg. Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, akik szabadságharci ereklye muzeum a hazafiasabb 
a betétek szerkesztésére kiküldött bizotrsígnak városokat, községeket és egyleteket is felkérte, 
eredeti okiratokat adtak át — hogy a meny- hogy vásárolják tömegesen & honfiúi erényekre 
cyiben azokhoz egyszersmind egyszerű máso- buzdító képeket, a melyeken leszakítható szél- 
latokat csatoltak vagy ilyeneket pótlólag be- vények is vannak és ezekkel a fővárosba rán- 
nyujtanak — az eredetieket a telekkönyvi ha- dulók megtekinthetik a nagybecsű ereklye- 
tóságnál átvehetik." Bárcsak már ezen uj be- j múzeumot. Reméljük, hogy minden magyar 
tétszerkesztések, Míndszent határára nézve is város, község és egylet szívesen támogatja ilyen

módon az 1848—49-iki dicső hőseink és vértanú
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— No egy kicsit — — oh nagyon !
Akkor már előtűnt a napvilág a felhők 

közül. A szemembe mosolygott s alig hallha­
tóan fülembe súgta :

— Hisz már régen szeretem az arcképé­
ről, azért fáj anyira vallomása, mert azt hittem, 
hogy gúnyol.

Egy csókkal lepecsételtem a drága kis 
cukros rózsás ajkakat.

Tudja Isten nagyon gyorsan múlt az időm. 
Eszre sem vettem s elmúlt egy hó. Vigan men­
tem vissza a városba, mert hisz egy kis szerető 
szivet hagytam hátra, kinek tulajdonosnőjét 
majd farsangkor vezetem oltárhoz, mert nagy­
nénim szerint csak farsangkor illik lakodalmat 
tartani.

)m

mielőbb foganatosíttatnának, mert valóban olyan | 
rendezetlenek ma már itt a tkvi viszonyok, 
hogy némely birtoktestnek tkvi átíratása többe gatók neveit hiríapilag teszi közzé az ereklye-

muzeum.

ink e Patheonát, a fővárosi múzeumot. A támo-

kerüine, mint amit a birtok m iga ér.
az — A megfiatalított menyasszony.- Aszály felvételt eszközölt Mindszent 

község határában a kataszteri becslőbiztosság. torzsák Anna bécsi szakácsnénak, ki 1834-ben 
mely alkalommal az egész határ kukorica tér- j született, nemrég a második férje halt meg és 
mésnek csaknem teljes hiánya állapíttatott meg. h°gy vigasztalódjék, harmadszor is eljegyezte 
Kár, hogy e fölvétel már a gabnanemüeknél is maSát Kitűzték az esküvő napját és a 61 éves 
nem eszközöltetett, mert köztudomású, hogy az menyasszony, vőlegényének karján, elment a 
aszály a nyári termést is tönkre silányitotta. X- ker- plébániára, hol az esketéanek végbe- 
Ezzel kapcsolatban megemlítjük, hogy Mátyás menendő volt. A lelkész azonban vakaráso- 
Dónes ur pénzügyigazgatósági kiküldött meg az kat fedezett föl a menyasszony születési bizo- 
adókönyveket vizsgálja és úgy látszik, hogy nyitányában és igy az esketés nem történt 
ha az aszály folytán némi adóelengedéssel lesz I me8f> a menyasszony pedig okirathamisitás miatt 
is segítve a lakosságon, az adók és illetékek, a biró elé került. Itt kitűnt, hogy a 61 éves 
különösen a régi hátralékok szigorueitott heh aj- menyasszony egy kis korrektúra segélyével tíz

esztendővel megfiatalította magát. A biró tekin­
tetbe véve az enyhítő körülményeket, csak 15 
frt pénzbüntetést rótt ki Dvorzsák Annára, a 

rozatokat a nagyméltóságu belügyminisztérium kit azonban ennél súlyosabb büntetés is ért — 
megsemmisítette és az alispán utasította a járási vőlegényét is elvesztette.
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Regényem nem haladt tovább, mint volt

mikor Ilonka félbeszakította a lugasban. De 
nincs is remény, hegy valaha az elkészüljön, 
mert mióta szivem e kis leány szivével talál
kozott, azóta a barna leány szelleme teljesen fásét a lakosság most sem kerülheti ki. 
hűtlen lett hozzám s felém se jött. En pedig a — A kapitány ur tiszteletdija tár­
farsangot nagyon nehezen várom, hogy drága gyában kelt közgyűlési és törvényhatósági hatá- 
Ideálom, az arayos kis Ilonkámat oltárhoz ve­
zethessem, hogy egymásnak örök hűséget fo­
gadhassunk s boldogan élhessünk, úgy mint szolgabirót, hogy a mennyiben ilyen tiszteletdijak 
szerető házaspáron szoktak.

ál-

ér­

em

— A férjek figyelmét felhívjuk azon 
eddig kifizettettek volna, azokat fizettesse vissza, legújabb rendeletre, melyet a mindszenti hölgyek-•i

a ?

eoí>ri—
i

53

NmQ

53H
H



ezred-paranceneksága a napokba* kiboceájtott. 
Ugyanis az utóbbi időben igen sűrűn kesdtek 
kimaradóim a férjek és ennek meggátlása cél­
jából a csendör-örsparanesnoksággal egyetemben 
egy szigorú rendeletet léptettek életbe. Még 
pedig azt, hogy ezután csak azok a férjek marad­
hatnak ki, kik a feleség aláírásával és pecsétjével 
hitelesített kimaraddsi engedélylyel bírnak és okker 
is csak addig, ameddig #s engedélyben meghatározva 

Erre nézve a következő kimaradási enge­
délyt szerkesztették :

Szegedre érkezik 7 óra 63 perc reggel,
'^agasaea^aBW^^ wh—iip'

Legbiztosabb óvszer a kolera, hagymáz és 
egyéb fertőző betegségek ellen !!!

4 óra 33 perc délután, 10 óra 20 pere éjjel.

Szeged—H.-M.-Vásárhely.
Szegedről indal 3 óra 30 pere éjjel, 10 óra 

6 perc délelőtt, 6 óra 52 perc este.

H.-M.-Vásárhelyre érkezik 4 óra 14 pere 
reggel, 10 óra 50 perc délelőtt, 8 óra 01 pere este.

Tökéletes fertőtlenítés! Teljesen 
szagtalan !

Önműködő tőzeg szóró -closettek 
Bel- éi külföldi szabadalmak !
Szobai árnyékezékek minden­
féle tetszetős alakban. Ár- 
nyékizók berendezések, 
kórházak, laktanyák, 
iskolák, iparválla * 
latok, szállodák 

stb. 
részére.

^ / Fer- 
4 <8- / tőtlenitő

if** / és szagtala-
fcv nitó tőzegpor !
*Tőeegalom ! Min-
r dennemü tőzeggyárt

mány nagyraktára,
Különlegesség :

Emberi és városi hulladé­
kok ipari és gazdasági értéke 

sitése. Vároetisztitási és elfuvaro- 
zási vállalatok szervezése.

van. ^6®®©@@©©©©©©@©©©@0
Gözhajózás.Kimaradás! engedély.

Wy
//

urnák e hétenFérjemnek
tanúsított jó magaviselet* által kiérdemlőit
órai időt, azaz éjfél
látogatása céljából kimaradhatást engedélyezek.

vasár

Szolnokról szerdán és szombaton reggel S 
órakor, déltájt van Mindszenten.

Szegedről kedden és pénteken 6 órakor 
Mindszentre érkezik 8 órakor.

móráig

Kelt hálószobám ablakában, a mai napon.
ünasp Műtrágyagyártás. Részletes tervekkel, 

költségvetésekkel és eredeti bizonyítvá­
ny o kkal szívesen szolgál( )A házi kereszt 

pecsét helye. az igazgatóságmint feleség.
Ismertető jel: Ujj on jegygyűrű, zsebben kapukules. Az orsz. közegészségügyi tanács által több­

szörösen ajánlva!!!
Jegyzet. Kéretnek a t. csendőr és rendőr urak, hogy az 

ily engedélylyel és a benne megnevezett ismertető jellel bíró­
kat az engedélyezett időig ne zavarják, a tovább maradókat 
pedig karhatalommal is haladéktalanul haza utasítsák.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos : Tary Endre.
......---- -------------------------------- ■■ ................... **********■******-**

A legolcsóbb bevásárlási forrás.
— Lapunk nyomda-üzletében egy 

jó csalódból való fin taunia.ló-a.1 
azonnal fölvétetik. 88 188

NYILT-TER.*)
ÜST yilatkozat. Az iskolai tanév beálltával van szerencsém úgy a t. szülők, 

mint a könyvet vásárló gyermekek figyelmét dúsan felszerelt

papír, író és rajzeszközök,
valamint az ez idényre való mindennemű

e=^A legutóbbi községi közgyűlésen kérvényt 
adtam be a képviselő testülethez, melyben 
ovodahelyiséget és fizetésem emelését kértem, 
azonban ezt a képviselő testület megtagadta, 
dacára annak, hogy én 82 gyermeket teljesen 
ingyen tanítottam.

Szilágyi Ferenc eskfidtbiró ur a ta 
nácsülésben azt mondotta, hogy 5—6 napba 
egyszer mentem szétnézni és hogy az nem igas, 
hogy a gyermekeket igyen tanítottam. Ezen 
állítása szemtelen hazagság s mind addig becste­
len ember, mig ezt be nem tudja bizonyítani.

Mindszent, 1894. szeptember 16.

K sg Róza
oki. óvónő.

s

iskolai könyvek
oa

nagy raktáramra felhívni.
Miután üzletemet mindenből jól felszereltem, azon kellemes 

helyzetben vagyok, hogy a fent elösoroltakat, valamint egész iskolai 
felszerelést is nálam a legjutányosabban szerezhetők be.

Az eddigi pártfogást megköszönve, azt továbbra is kérve, vagyok 
Mindszenten, 1894. szeptember hó.

Kiváló tisztelettel
G-oldsteixi ZfcvCór,

könyv, papír, iró és rajz-szer
nagy kereskedő. (Saját házában.)

s=o

*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelőséget a
Szerk.

m 88Iskolai táskák gyári árban kaphatók.
í
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Vasúti menetrend. $
g Főraktár: Budapest, 1894, augusztus Hol saját házban VI,, Váczi-körút 57isz.g

Szentes—h.-m.-váeárhelyi vonal.

Szentes —H.-M.-V áeárhely,
Szentesről indul 4 óra 50 pere éjjel, 8 óra 

45 pere reggel, 5 óra 13 perc délután.
Mindszentről indul 5 óra 48 perc reggel, 

• óra 41 perc d. e. 6 óra 17 perc délután.
H.-M.-Váeárhelyre érkezik 6 óra 40 pere 

reggel, 10 óra 32 pere délelőtt, 7 éra 10 pere 
éjjel.

••

KUHNEEDEg
1 gazdasági gépgyár Mosonban, (alakult 1856-ban)s

ajánlja általánosan kedvelt, egyszerűségében felülmulhatlan s több mint 14.000 példányban elterjedt13

HUNGÁRIA DRILL és JUBILEUM DRILL
aorretőgépeit leszállított árakon.

Hegye*, hullámé* területre „MOSOMI DRILL*1 legújabb, legegyszerűbb eorvetöt.
Sack-fóle ekék, két és többvasú ekék. Laacke-féle szántóföldboronák 12-féle nagyságban.

Laacke-féle kedvelt rétboronák. Rosták. Konkolyozók. Kitűnő szelelő magtár-rosta (33 Irt), meglepő
munkaképesség.

VENTZK Y-féle
FÜLLESZTÖK.

Szecska-és répavágók
stb.

Árjegyzékek bementve.
Főraktár:

BUDAPEST, 1894. 
augusztus 1-től 

saját ház
VL, Váczi-körút 57‘
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H.-M.-V ásárhtly—Szentes.
H.-M,-Vásárhelyről indul 7 óra 40 psre 

reggel, 4 óra 4 perc délután, 8 óra 11 pere
íjjel.

Mindezentröl indul 8 óra 47 pere d. e. 6 
óra 12 perc d. n., 9 óra 18 pere este.

Szentesre érkezik 9 óra 30 pere délelőtt, 
5 óra 55 perc délután, és 10 órakor éjjel. ü

H.-M.-Vásárhely—szegedi venal.

H.-M.-Vásárhely—Szeged.
H.-M.-Váeárhelyröl iádul 6 óra 67 pere |

reggel, 3 óra 68 pere délután, 9 óra 26 pere 1
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